

Jméno autora: Kateřina Herinková  
Název práce: Canisterapie-systém vztahů  
Vedoucí práce: RNDr. Jana Leontovyčová, CSc.

Autorka se zabývá canisterapií, stále více užívanou formou terapie pro pozitivní sociální, emocionální a terapeutické efekty a které vedou ke zlepšení zdravotního stavu. Během terapie vzniká systém vztahů mezi psem a psovodem, klientem a psem a nakonec mezi klientem a psovodem, což je autorkou v této práci zejména akcentováno. V tomto smyslu i autorka formuluje své cíle.

V teoretické části je popsán současný stav canisterapie, spolu s moderní historií této metody u nás a ve světě. Dále autorka vysvětluje širší a užší vymezení definice a informuje podrobněji o metodách canisterapie jako jsou AAA a AAT a neopomíjí zařazení AAE a AACR, tedy vzdělávání a krizovou intervenci za účasti zvířat. Těžiště práce je ve zmapování vztahů mezi účastníky canisterapie. Zásadní pro úspěšný průběh canisterapie je výběr psa, který musí být testován a vychováván pro tento účel. Autorka neopomíjí ani stále naléhavěji diskutovaný Welfare psů-nové formy jejich týrání a zneužívání.

Dále je v práci rozvedena osobnost, kompetence, odborná kvalifikace a nároky kladené na terapeuta-psovoda. Problematiku klienta vidí autorka v celé šíři včetně jeho zázemí.

Za stěžejní v celé své práci považuje zmapování systémů vztahů – atributy, dimenze, způsoby komunikace.

V celém sledování není opomenut biopsychosociální přístup.

Praktická část účelově a vhodně doplňuje teoretickou a autorka zde seznamuje s konkrétní canisterapeutickou činností v zařízení pro handicapované děti.

Průběh činnosti, výsledky v jednotlivých fázích a úspěšnost metody dokládá v 9 canisterapeutických deníčcích.

Z celé činnosti popsané v praktické části a hloubky zpracování tématu v části teoretické je patrné vážné zaujetí pro tuto profesi. Což je doloženo dvěma příloženými osvědčeními a jedním certifikátem.

Hodnocení práce:

Téma je aktuální. Zaměření práce vyvážené, i když z větší části by mohly být informace z teoretického základu využity i v části praktické. Použitá metodika pro tento účel vhodná. Interpretace dobrá. Využitelnost výsledků pro praxi střední. Rozsah práce přiměřený. Formální úroveň a úprava práce dobrá. Jazyková a stylistická úroveň odpovídá požadavkům. Autorka zpracovala téma samostatně. Cíl práce splněn.

**Výsledné hodnocení : výborně**

Otázka:

Jakou jste zaznamenala ochotu rodičů spolupracovat?

Uveďte konkrétně ve Vámi popsaných příkladech.

2.9.2007

RNDr. Jana Leontovyčová, CSc.

